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ATA DA 106ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE 

AUTORIDADE PORTUÁRIA DO PORTO DO ITAQUI,        

REALIZADA EM 16 DE JUNHO DE 2023. 

 

 

Aos 16 (dezesseis) dias do mês de junho do ano de 2023 (dois mil e vinte e três), às 9 

horas, de forma híbrida, com os participantes presencialmente instalados na sala de 

videoconferência da sede da Empresa Maranhense de Administração Portuária – EMAP, no 

Porto do Itaqui, em São Luís-MA e alguns com participação simultânea através de 

videoconferência, realizou-se a Reunião Ordinária nº 106ª do Conselho de Autoridade Portuária 

do Porto do Itaqui - CAP/Itaqui relativa ao mês de junho/2023. Presidiu a reunião o 

representante do Ministério de Portos e Aeroportos - MPA, Leonardo Cahue Martins. 

Participaram desta reunião, além do Presidente do Colegiado, os conselheiros representantes 

do Poder Público: Rosevelt Aranha Saboia, Receita Federal; Anderson Marcelo de Souza Silva 

(Suplente) Representante da Marinha do Brasil; Jailson Feitosa Luz (titular), Representante da 

Autoridade Portuária.  Representantes da Classe Empresarial: Silvio Lúcio de Oliveira 

Aguiar (Suplente) ABTP; Lidia Pflueger Pereira dos Santos Titular) – SYNGAMAR;  

Andserson Gomes Lopes (Titular)  ABTP;  Raul Lamarca Fortes Braga Portela (Titular) 

SINDOMAR;  Guilherme Elarrat Eloy (Titular) ABTRA, e Representantes da Classe dos 

Trabalhadores: Lusivaldo Moraes dos Santos (Titular) FNP. Como convidados 

participaram, Ubiratan Pinto da Silva (SEINC); José Clementino da Silva Júnior – VALE e  

Rolan Klein, Presidente da Agência de Desenvolvimento Sustentável do Corredor Centro-

Norte – ADECON; e Marcelo Carvalho – ANTAQ. I. Verificação do quórum a abertura da 

Reunião.  Após a coleta das assinaturas dos conselheiros e convidados na lista de presença, 

havendo quórum presente para iniciar a reunião, o senhor  Leonardo Cahue Martins, Presidente 

do Conselho abriu a sessão.  II. Exame, aprovação e assinatura da ata da 105ª Reunião 

Ordinária. O Presidente submeteu à aprovação do Conselho a Ata da 105ª Reunião Ordinária  

realizada em 12  de maio do ano de 2023 encaminhada previamente a todos os Conselheiros 

e, sendo, por unanimidade, integralmente aprovado o texto da referida Ata.   III. Leitura e 

distribuição de documentos recebidos pelo Conselho. Não houve recebimento de 

documentos. IV. Informações gerais e/ou esclarecimentos gerais preliminares. O Presidente 

falou inicialmente da publicação da Portaria número 152 da Secretaria Nacional de Portos e 

Transportes Aquaviários – SNPTA,   de 09 de maio de 2023, publicada no Diário Oficial da 

União no dia 17 de maio de 2023,   pela qual foi designado como Presidente do Conselho de 

Autoridade Portuária – CAP/Itaqui, bem como a Portaria número 149 do dia 09 de maio de 

2023, publicada no Dário Oficial da União do dia 17 de maio de 2023,  designando a  

senhora Lidia Pflueger Pereira dos Santos, como Conselheira do CAP/Itaqui, 

Representante da Classe Empresarial, indicada pelo Sindicato das Agências de Navegação 

Marítima do Estado do Maranhão  – SYNGAMAR. O Presidente informou que os 

assuntos sugeridos para serem apresentados pelos Representantes da SEINC e 

SYNGAMAR serão pautados para serem apresentados nas próximas reuniões. Na 

oportuniadde o Conselheiro Anderson Marcelo, Representante da Marinha do Brasil 

convidou o Presidente para visitar as instalações da Marinha em data a ser agendada. O 

Presidente agradeceu o convite e informou do seu interesse em visitar cada instância do 

Porto do Itaqui, Terminal da Ponta da Madeira (VALE) e terminais vizinhos. O 

Representante da VALE, senhor José Clementino se colocou à disposição para recebe-lo 

a depender da agenda do Presidente do CAP/Itaqui.  V. Apresentação do novo 
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Presidente. O novo Presidente do Conselho de Autoridade Portuária – CAP/Itaqui, 

senhor Leonardo Cahue Martins se apresentou ao Colegiado fazendo um breve histórico 

sobre sua vida profissional, destacando o seu fascínio pela gestão pública. Continuando  

solicitou que cada participante se apresentasse para que pudesse conhecer melhor cada 

um dos presentes. VI. Projetos de Engenharia do Porto. Este assunto ficou para ser 

apresentado em uma próxima reunião do Colegiado. VII. Dados de Movimentação Portuária. 

Este assunto será igualmente apresentado em uma próxima reunião. VIII. Reuniões do 

CONSAD. O Conselheiro Lusivaldo Moraes dos Santos, representante da Classe 

Trabalhadora no Conselho de Administração - CONSAD/EMAP indicado pelo 

CAP/Itaqui, fez breve relato sobre a reunião ordinária desse Colegiado realizada em 12 de 

maio de 2023, por videoconferência,  destacando destacando os principais assuntos 

tratados nessa reunião. ASSUNTOS GERAIS.  IX. Palavra à disposição dos presentes para 

manifestação. Não houve manifestação dos presentes. X. Comunicados finais de interesse. 

O Presidente solicitou permissão do  Colegiado para fazer as seguintes alterações no calendário 

de reuniões do CAP/Itaqui  de 2023 conforme segue: mês de julho alteração do dia 08 para o 

dia 25/07; mês agosto do dia 12 para o dia 25/08, e mês de setembro do dia 15 para o dia 22/09.  

Concluída a Ordem do Dia, o Presidente do CAP franqueou a palavra a todos para abordagem 

de outros assuntos. O Conselheiro Lusivaldo Santos apresentou proposta de Moção de 

Reconhecimento e Agradecimento ao ex-presidente do CAP/Itaqui Felipe Gama, a qual foi 

aprovada pelo Colegiado e anexada a esta ata. O conselheiro Silvio Aguira comentou sobre a 

prorrogação do prazo da consulta pública da EMAP sobre a alteração da Norma de Atracação 

do Porto do Itaqui. Encerramento. Não havendo outro assunto a ser tratado, o Presidente do 

CAP deu por encerrada a 106ª Reunião Ordinária, solicitando a lavratura da presente Ata. 

 


